



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版  
国内统一刊号CN37-0032

# 烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年11月 星期三 | 15 | 农历癸卯年  
十月初三

第19827号 [今日8版]

官方客户端 大小新闻



政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻

微信 客户端

## 习近平向2023两岸企业家峰会10周年年会致贺信 为壮大中华民族经济增进同胞福祉 推进祖国统一大业作出新的贡献

新华社北京11月14日电 中共中央总书记、国家主席习近平14日向2023两岸企业家峰会10周年年会致贺信。

习近平指出，两岸经济同属中华民族经济，两岸同胞是命运共同体。两岸企业家峰会是两岸企业及工商界人士交流合作

的重要平台，为促进两岸经济合作、深化两岸融合发展发挥了重要作用。希望峰会广泛团结两岸企业界、工商界，为壮大中华民族经济、增进同胞福祉、推进祖国统一大业作出新的贡献。

习近平强调，实现中华民族伟大复兴为

两岸经济合作开辟广阔空间，实现中华民族伟大复兴需要两岸同胞共同奋斗。我们将继续致力于促进两岸经济交流合作，深化两岸各领域融合发展，完善增进台湾同胞福祉的制度和政策，助力台胞企融入新发展格局、实现高质量发展。希望两岸企业家秉持

民族大义，把握历史大势，勇担时代责任，共同推动两岸关系和平发展、融合发展，共同创造祖国统一、民族复兴的历史伟业。

2023两岸企业家峰会10周年年会以“新格局中融合发展和高质量发展”为主题，14日在江苏南京开幕。

江成在市民主党派下半年调研成果协商座谈会上强调

## 发扬民主增进团结建言资政凝聚共识 当好高质量发展参与者实践者推动者

本报讯(YMG全媒体记者)11月14日上午，中共烟台市委召开市民主党派下半年调研成果协商座谈会，听取各民主党派下半年重点工作调研成果和对全市工作的意见建议。省委常委、市委书记江成出席并讲话，市委常委、组织部部长、统战部部长高建广主持。

会上，各民主党派负责同志围绕调研内容，分别作了发言并提出意见建议。江成认真倾听、仔细记录，对各民主党派形成的意见建议，要求相关部门认真梳理汇总、

抓好成果转化。江成指出，今年以来，全市上下以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻中共二十大精神，抢抓山东绿色低碳高质量发展先行区建设重大机遇，统筹做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、强党建各项工作，经济社会保持了稳中有进、持续向好的发展势头。成绩的取得，离不开中共中央的把舵定向和中共山东省委的坚强领导，离不开全市上下的苦干实干、加压奋进，也离不开各民主党派的团结协作、积极参与。他代表中共

烟台市委，对各民主党派的辛勤付出和大力支持表示感谢。江成强调，当前，烟台正处于冲刺全年目标任务的关键时期，必须充分调动全市各个方面积极性、主动性、创造性。各民主党派要坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力，切实当好烟台高质量发展的参与者、实践者、推动者。要在政治方向上同心同力，扎实开展“凝心聚魂强根基、团结奋进新征程”主题教育，引导广大成员和联系群众深刻领悟“两个确立”的决定性意义，持续强化对中

国共产党领导和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。要在工作目标上同频共振，自觉把大局所需与自身所长结合起来，积极参政议政，强化民主监督，助力双招双引，厚植为民情怀，更好服务中心大局。要在自身建设上同向发力，强化队伍建设，提升能力本领，持续改进作风，以自身建设新成效助力全市多党合作事业实现新发展。中共烟台市委将一如既往地重视支持各民主党派工作，为各民主党派参政议政、履责尽责营造良好条件。

强信心 稳经济 促发展

## 以酒为媒 外事搭台 文化唱戏

全球顶级行业大咖聚首烟台，“国际葡萄酒文化论坛”成功举办

YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 孙旭飞 李永辉 摄影报道

以文化之韵，与葡萄美酒交相辉映。11月12日—14日，“国际葡萄酒文化论坛”在烟台蓬莱成功举行。本次论坛由山东省委外办、烟台市人民政府主办，烟台市人民政府外事办公室、蓬莱区人民政府、烟台市葡萄与葡萄酒产业发展服务中心共同承办。活动现场大咖云集，外国驻华使节、国际葡萄酒组织代表和来自法国、西班牙、匈牙利、智利、澳大利亚等11个国家的葡萄酒行业协会、著名葡萄酒企业、高校及科研院所等百余名嘉宾参加。与会嘉宾、专家学者以葡萄酒美酒为媒、以文化交流与创新为题，发表真知灼见，共同推动葡萄酒文化交流互鉴，让烟台葡萄酒更好融入世界。

以文化之名

葡萄酒行业大咖聚首烟台

葡萄酒产业是一个集社会效益、经济效益、社会效益、民生效益于一体的重要产业。而文化，是葡萄酒的灵魂。

市政协主席、葡萄酒产业链链长于永信在开幕式致辞中表示，烟台产的葡萄酒越来越受到国际朋友的喜爱，葡萄酒已成为烟台走向世界的靓丽名片。本次论坛将葡萄酒文化作为切入点，邀请了外国驻华使节、国际葡萄酒相关组织代表、国内外同行业专家代表等齐聚一堂，通过主旨演讲、品鉴推介、专业品评、芬芳之旅等多种形式的活动，以文化交



流为重点，以合作共赢为目标，为世界葡萄酒产区互动合作搭建了平台，也为烟台葡萄酒深化国际交流、促进文化互鉴、沟通联结世界提供了桥梁纽带。“烟台开放基础扎实，葡萄酒历史积淀厚重，推动葡萄酒产业文化发展，既有良好条件，又是义不容辞的责任。”开幕式上，山东省委外办主任蔡先金对烟台葡萄酒文化发展赋能烟台城市品

牌建设取得的成效，予以充分肯定。他表示，省委外办将一如既往支持烟台高水平对外开放，依托各类涉外活动，积极邀请外宾来烟访问，帮助搭建国际交流平台，推动烟台葡萄酒产业做特、做优、做美、做亮。

“葡萄美酒夜光杯，欲饮琵琶马上催。自古以来，中国人就用文字记录着葡萄酒与我们生活的紧密联系。”全球葡萄酒旅游组织亚太区总裁江嘉玮在致辞中着重强调了葡萄酒文化需要演绎、需要表达。她说，特别高兴能借助本次论坛在烟台启动中国葡萄和葡萄酒诗词的翻译工作，这将更好地推动中国文化的传播，更好地讲述中国人与葡萄酒的故事。

文化因互鉴而精彩  
中外嘉宾期待“美美与共”

13日的开幕式现场，一系列签约、揭牌备受关注。

当天，新型高端智库“国际葡萄酒文化研究中心”揭牌成立，“烟台科学院格鲁吉亚葡萄酒文化馆”启动设立，“《中国葡萄与葡萄酒诗词》翻译编辑工程”正式启动，匈牙利托卡伊文化基金会与蓬莱葡萄酒协会签署了战略合作协议。

其中，“国际葡萄酒文化研究中心”，是由烟台市人民政府外事办公室、烟台科学院、6699葡萄酒文化创意工作室，联合国内外致力于研究葡萄酒文化的高校、研究机构组建，将重点针对世界七大葡萄海岸产区，深入开展国际葡萄酒文化相关重大课题研究，通过创新运作机制，融汇高端、核心资源，逐步建立起高校与政府职能部门、行业协会、知名企业、国际合作单位之间协同发展、优势资源共享的优质平台。(下转第二版)

## “醇香烟台·微醺世界”六场主题活动全线拉开

● 烟台葡萄酒文化系列主题活动以“醇香烟台·微醺世界”为总主题，由全国文学艺术名家烟台葡萄酒产区采风、烟台葡萄酒文创产品设计征集、烟台葡萄酒主题文学征文、烟台葡萄酒书画征集及巡展、“镜头里的烟台葡萄酒”主题摄影大赛、编辑出版烟台国际葡萄酒城精美画册等6项活动组成，将紧紧围绕烟台葡萄酒文化这个核心要义，深度挖掘烟台产区131年的传承发展和深厚底蕴，擦亮亚洲唯一国际葡萄·葡萄酒城金字招牌。

>>03版

## 习近平离京赴美国举行 中美元首会晤同时出席 亚太经合组织第三十次 领导人非正式会议

新华社北京11月14日电 11月14日晚，国家主席习近平乘专机离开北京，应美国总统拜登邀请，赴美国旧金山举行中美元首会晤，同时应邀出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议。

陪同习近平出访的有：中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

## 校准航向再出发

——新华社五论中美关系如何重返正轨

08版

## 市人大常委会召开 法治政府建设调研座谈会

本报讯(YMG全媒体记者)

11月14日上午，市人大常委会召开全市法治政府建设调研座谈会，了解法治政府建设工作情况，更好发挥人大职能作用，进一步助推我市法治政府建设示范市创建工作。市人大常委会主任朱秀香出席会议并讲话，副主任李胜刚、秘书长王光耀，市人大监察和司法委员会部分委员，市政府有关部门主要负责人参加会议。

朱秀香指出，近年来，在市委的坚强领导下，法治政府工作取得明显进展，依法行政决策水平得到提高，政府职能转变持续深化，行政执法更加严格规范公正文明，“放管服”改革不断纵深推进，行政权力制约监督进一步加强，依法行政能力有了很大提高，市域治理成效明显，示范

座谈会上，市政府有关部门汇报了法治政府建设工作情况和下一步工作打算。

## 牟树青为全市政法领导干部 作习近平新时代中国特色 社会主义思想主题教育宣讲

本报讯(YMG全媒体记者)

11月14日至16日，市委政法委举办全市政法领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想锻造烟台政法铁军政治轮训暨读书班。市委副书记、政法委书记牟树青作主题教育宣讲。

会议指出，要坚持学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法，切实做到学思用贯通、知行统一。

会议强调，要坚持党对政法工作的绝对领导，坚决捍卫国家

政治安全，全力维护社会大局稳定，持续深化法治城市、法治政府、法治社会一体建设，大力加强政法系统领导班子和干部队伍建设，加快锻造忠诚干净担当的政法铁军。

会议要求，全市政法机关要以高度的政治自觉强化理论学习，坚持把党的创新理论运用到工作中，围绕市委、市政府中心工作，按照“五个过硬”的政法队伍使命担当，不断提升各项工作能力水平，加快建设更高水平平安法治烟台。

政治轮训以视频形式举行，各区市设分会场，共1000余人收听收看。

## 烟台乡镇首次实现跨县域 异地绿色清洁热源传输



■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春

02版

一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务